

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗУЧАЮТ ВЕЛИЧАЙШИЙ ДОКУМЕНТ НАШЕЙ ЭПОХИ

С выходом в свет книги товарища Сталина «Фашизм отечественной войны Советского Союза» перед партийными организациями встало задача — помочь трудающимся в изучении этого величайшего документа. С этой целью Свердловский райком партии в сентябре провел ряд мероприятий. На предприятиях и в организациях состоялись открытия партийных собраний, выделены докладчики, проведены семинары с руководителями агитколлектива, редакторами стендов, с пропагандистами.

В этом же направлении была перестроена и работа парткабинета. В помощь пропагандистам подобрана литература, имеются методические разработки и отдельные темы, проводятся индивидуальные консультации. Но заявкам партийных выдаются докладчики на различные собрания.

Для большей организованности в развертывании работы по изучению книги товарища Сталина райком установил в районе единые дни политучебы. В ряде организаций уже состоялось по два занятия кружков и теоретические собеседования по первой и второй темам книги товарища Сталина, на которых присутствовали секретари райкомов партии.

16 сентября в помещении партбюро станции «Кострома» собрались члены кружка и ряд руководящих партийно-хозяйственных работников, не состоящих в этом кружке. Всего присутствовало 30 человек.

Пропагандист кружка начальник штаба МПВО при станции т. Коркорев изложил собравшимся содержание первой темы, дал план, указал литературу для самостоятельной работы и ответил на ряд вопросов, заданных членами кружка.

Тов. Коркорев хорошо подготовился к проведению занятия как по содержанию, так и в смысле организации работы.

На хлебозаводе подготовка к теоретическому собеседованию началась за неделю. На многолюдном открытом партсобрании был поставлен доклад о значении книги товарища Сталина. Царствообразие утвердило план работы по изучению книги, состав группы из пропагандистов, предложенные партбюро. В последующем для пропагандист т. Траутман провел беседы с отдельными партийно-хозяйственными работниками, дал им план темы, указал литературу. 16 сентября приступили к занятиям две группы: партийно-хозяйственный актив и кружок рабочих котлов.

Обсуждение первой темы началось с вопроса о вторжении нацистской Германии на Советский Союз. По этому вопросу высунулся т. Миронов — работник хлебозавода, т. Соболева — секретарь

парторганизации, т. Слесарев — рабочий механической пекарни, т. Горькова — работница запечного цеха.

По вопросу о фашизме, как о главном враче Советского Союза, высказывались приведены многочисленные примеры и факты. Особенно содержательным было высказывание тов. Горьковой. Свои высказывания она увязывала с практическими задачами, подтверждая конкретными фактами. Тов. Горькова готовилась к занятиям. Ее примеру, как надо готовиться к занятиям, должны следовать и остальные члены группы, и особенно те молодые работники, которые пришли на занятия совершившие неподготовленными.

Вторая группа работников хлебозавода слушала доклад т. Балашин — главного инженера хлебозавода по первому теме книги товарища Сталина и получила указания, как готовиться к беседе.

Состоялись занятия на пивзаводе, в горпрокуратуре, артели «Красный Октябрь», на базе сирпиков и в других организациях. Ряд руководящих работников предприятий и учреждений активно включились в работу сами и передают свои знания массам.

Не есть в районе еще и такие организации, где до настоящего времени изучение книги товарища Сталина еще не начинано. Хуже того, даже не проведены собрания с доказом о значении этой книги.

К числу таких организаций относятся мельзавод, контора связи и некоторые другие. Руководители этих организаций не понимают, очевидно, огромного мобилизующего значения книги товарища Сталина.

Так, например, руководитель леспромхоза т. Яблочкин не может найти времени для доказа о значении книги товарища Сталина.

Многие организации района не используют помощь рабочего партбюро. В последующем для пропагандистов в партбюро района было всего лишь 16 человек, а на семинаре редакторов стенных газет и руководителей агитколлективов еще меньше.

Изучение книги товарища Сталина «Фашизм отечественной войны Советского Союза» — один из важнейших разделов работы парторганизации. В этой книге с огромной ясностью видна неразрывная связь и сила сочетания революционной теории с революционной практикой, книга указывает путь к победе над немецко-фашистскими захватчиками. Поэтому доля партийных организаций — сделать все, чтобы советские люди хорошо знали указания товарища Сталина и руководствовались ими своей практической работе.

А. Кислова.
Зав. отделом пропаганды и агитации Свердловского хлебозавода, т. Соболева — секретарь

РК ВКП(б).

Учеба секретарей парторганизаций

При райкомах ВКП(б) организованы учебы секретарей первичных парторганизаций.

В Ленинском райкоме на первом занятии пропагандист горкома ВКП(б) т. Васильева сделала доклад о первой теме книги товарища Сталина.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ МОЛОДЕЖИ

Славными боевыми делами встретил фронтовой комсомол свою 25-летнюю годовщину. Трудящаяся молодежь тут же подходит к знаменательной дате с новыми производственными победами.

Напряженно работают в эти дни молодые рабочие судоверфи имени «Комсомольской правды», стремясь выполнить свои обязательства, взятые в честь славной годовщины. Высокие производственные показатели дает молодой ковчегатель Анатолий Бизуров. В короткое время освоил свою профессию, он сейчас значительно превзошел давнее задание. Вместе со взрослым рабочим К. Д. Гулибином он выполняет по 2—3 нормы в смену. Включаясь в социалистическое соревнование имени 25 годовщины комсомола, он ввел на себя обязательство неуклонно добиваться дальнейшего повышения своей ежедневной выработки. Полные желания отдать все свои силы и умения на достижение общих успехов, т. Бизуров недавно вступил в ряды комсомола.

Молодежь верфи может гордиться и другим именем: Алексеем Гранцевым — плодом показывает всей молодежи образец организованного, высокопроизводительного труда. 4 сентября ему вручена почетная грамота Наркомречфлота. А. Гранцев любит свою профессию, увлекается ей, стараясь в совершенстве овладеть каждой ее деталью.

На 207 проп. выполнен норму за звание участника столпа Семен Разумный. Молодой комсомолец, он же

только показывает образцы трудового героизма, но и настойчиво, с увлечением занимается расширением своего политического кругозора. Семен Разумный не только сам систематически следит за международными событиями, но и организует читку в кругу своих товарищей.

Молодые судостроители запомнили обязательство Виты Новожилова и Шури Орлова, которые обещали к 25-летию ВЛКСМ дать 10.000 новых гвоздей сверх плана. Подростки — кузнецы выполняют свое обязательство, каждый день перевыполняя нормы в полтора—два раза.

Неплохие показатели добиваются молодые конопачники Шура Онукин и Шура Смирнов.

Производственные успехи молодежи растут изо дня в день под опытным руководством ряда лучших мастеров верфи. Все свои знания и боевые опыты с любовью отдают молодежи бригады — плотники В. А. Вишнеградов и И. М. Титов. Подростки встречают с их стороны самое внимательное отношение. Они следят за ростом каждого молодого рабочего, как следили бы за работой своего родного сына. Эти бригады заинтересованы в повышении производственной квалификации своих учеников и в повышении их разрядов.

К славному юбилею молодежь судоверфи несомненно добьется новых производственных успехов.

На 207 проп. выполнил норму за звание участника столпа Семен Разумный.

Молодой комсомолец, он же

студент судостроительного института.

З. Кожина.

Секретарь комитета ВЛКСМ

судоверфи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославская область, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел рабочекоровских писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.



На снимке: в деревне Бондарево, Сумской области. Старик-крестьянин Афанасий Тимофеевич и Ольга Федоровна Власенко радостно встречают гвардейцев, освободивших от немцев их родное село. (Фотохроника ТАСС).

ДЕЛА И ЛЮДИ

МАСТЕР ЗИМИН

Человек проскочил между нитей и замер. Ткачиха Зайцева прыжко устроила дефекты, но станок не работал. Она недоуменно просмотрела все, что может мешать. Но несмотря на все усилия, так и не обнаружила причину остановки.

«Придется позвать мастера!» — подумала ткачиха, но позвать не пришлось. Мастер Зимин уже стоял у станка и, прищурив глаза, размышлял. Вот он тронул ремень, ослабил

где мастером т. Зимин, был наилучше отставщик на текстильной фабрике, ежемесячно недавал фронту много сотни метров ткани, ослабил помощь Красной Армии. Чего греха тантъ! Всю жизнь всегда распищечность, разболтанность. Мастер, а за них и поммастера, любили частенько уйти из корпуса, якобы, по служебным делам. Не видя на месте руководителей, отдельные несознательные работники также отлучались «поболтать по душам». Но здесь, то там замокали станки и долгие минуты скрипели без хозяина.

Трудовая дисциплина ослабла. Это и было то слабое звено, за которое сразу же ухватился мастер Зимин, когда его поставили на этот участок.

Он собрал работниц, рассказал им о волнивших нас победах Красной Армии в борьбе с японским врагом и подвел к тому, что основой этой борьбы стала уборка сорняков. На 25 сентября было выкошено 20,6 проц., а завода «Рабочий металлист» — 12,7 проц. Плохи дела и в хозяйстве содомиклического завода, где убрано 16,8 проц. посевной площади. Не удавалась уборка, руководители указанных хозяйств подвергают тем самым угрозы опасности — заморозки не за горами.

Любимым объяснением отставания у большинства хозяйственников служил ссыпка на трудности военного времени — нехватка людей, нехватка транспорта и т. д. А приводится ли в уборке домашние хозяйства, члены семей работников предпринимателей, комсомольский и профсоюзный актив? Далеко не всегда.

Разве в лучшем положении находятся хозяйства, уже закончившие борьбу? Нет. Они не располагали никакими особыми возможностями.

Все дело в том, что в первом случае были применены все меры в то-

му, чтобы во время убрать урожай.

Во втором же случае все сводится

к бесконечным жалобам, пустым разговорам, которые не способствуют

улучшению дела, а только тороп-

яют его.

С уборкой надо спешить. Надо

использовать максимально ясные дни, сделать так, чтобы люди, работающие на полях, трудались по пронумерован-

ым и перевыполненным устан-

овленные нормы, как и подобает

в военное время. Директора пред-

приятий и секретари партийных орга-

низаций должны помнить, что они

отвечают за целостность урожая в не-

меньшей степени, вежливые рабочики

подсобных хозяйств. Их святой долг

быть в курсе дела, знать, в чем вышина

занимки на полях, что мешает

нормальной работе, требуется ли

дополнительный транспорт и т. д.

А этого то как раз и не хватает

часто на практике.

Уборка урожая — дело сезонное, и она не любит ждать. Остались счи-

танные погодные дни, им надо до-

рождить. Нет сейчас более ответственной задачи, как да наступление плохой погоды полностью упразднит

с полезными работами, убрать уро-

ажай в закрома.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Труженики социалистического земледелия заканчивают сельскохозяйственный год. С каждым днем увеличивается число подсобных хозяйств, закончивших уборочные работы. Одним из первых успело справиться с концом картофеля колхоз «Спиртозавод» (зия. Казаков). Успех дела был обеспечен тем, что использовали не только кадровых рабочих, а всю имеющуюся рабочую силу. На переборку картофеля с полями в храмине был брошено весь транспорта, какой имелся. Люди, занятые в поле, трудились не покладая рук, работая от заря до зари. Все это позволило буквально в несколько дней спрятаться с уборкой организованно и без потерь.

На-днях закончили конкуп картофеля также хозяйства пивоварни, мясокомбината, артели «Цицерон». За последние дни выпрямляют последние горячие и весенние.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 сентября (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что восьмая армия продолжает продвигаться на север от реки Офранго. Войска союзников заняли Фолжа. Противник попал в весьма тяжелые потери. Пятая армия также продвинулась вперед и заняла новые позиции.

По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер, находящегося при штабе союзников в Северной Африке, войска союзников заняли Лион — к востоку от Салерно. ВАШИНГТОН, 28 сентября (ТАСС). Военное министерство США сообщило, что до 15 сентября включительно американские войска потеряли в битве за Палермо 3407 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести. В заявлении указывается, что в это число входит потеря за 14 сентября, когда немцы заявили, что американские потери достигли от 8 до 10 тысяч убитыми и такое же число захваченными в плен.

ОСТАВКА УЭЛЛЕСА

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт объявил, что заместитель государственного секретаря США Уэллес ушел в отставку. На пост заместителя государственного секретаря назначен уполномоченный по осуществлению закона о передаче взаимных или в пределу вооружения Стэтинус.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АВСТРАЛИЙСКОГО КОМИТЕТА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ РОССИИ

22 сентября в Сиднее состоялось второе годовое заседание «Австралийского Комитета медицинской помощи России». Председателем этого Комитета